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(https://finance.ec.europa.eu/system/files/2023-12/faqs-sanctions-russia-diamonds_en.pdf) 

 

1. Co znamená zákaz dovozu diamantů?  
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023) 

Dne 6. prosince 2023, na základě prohlášení z února a května 2023, se lídři Skupiny sedmi (G7) dohodli na 
zavedení omezení dovozu neprůmyslových diamantů, těžených, zpracovávaných nebo vyráběných v Rusku, 
do 1. ledna 2024, následuje další fázování omezení dovozu ruských diamantů zpracovaných ve třetích zemích 
s cílem 1. března 2024.  

Sankce EU na ruské diamanty obsažené ve 12. sankčním balíčku (článek 3p nařízení Rady č. 833/2014) jsou 
součástí tohoto společného úsilí G7 o zavedení mezinárodně koordinovaného zákazu diamantů, jehož cílem 
je připravit Rusko o tento důležitý odhadovaný tok příjmů. na 4 miliardy EUR ročně, z čehož přibližně 1,5 
miliardy EUR tvoří roční dovozy do EU. 

Zákaz je účinný pouze v případě, že takový zákaz uplatňuje velká část světového maloobchodního trhu s 
diamanty. Za tímto účelem Komise spolupracuje se zeměmi G7 a dalšími klíčovými partnery, včetně průmyslu, 
s cílem navrhnout a zajistit účinné provádění koordinovaných omezujících opatření, včetně technologií 
sledování. 

 

2. Jaké jsou různé fáze zákazu diamantů? 
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023) 

Článek 3p nařízení Rady č. 833/2014 zakazuje nákup, dovoz nebo převod ruských neprůmyslových diamantů 
v několika fázích:  

• Od 1. ledna 2024 jsou zakázány diamanty (přírodní a syntetické) a výrobky obsahující diamanty 
(šperky) uvedené v částech A, B a C přílohy XXXVIIIA nařízení Rady č. 833/2014, pokud pocházejí z 
Ruska nebo byly vyvezeny z Ruska. Totéž platí pro takové zboží (jakéhokoli původu), pokud je 
tranzitováno přes Rusko;  

• Od 1. března 2024 se zákaz vztahuje také na ruské přírodní diamanty uvedené v části A přílohy 
XXXVIIIA, které byly zpracovány ve třetí zemi, sestávající z ruských diamantů rovných 1,0 karátu na 
diamant nebo vyšší;  

• Od 1. září 2024 se zákaz vztahuje také na ruské přírodní a syntetické diamanty a šperky obsahující 
ruské diamanty (všechny produkty uvedené v částech A, B a C přílohy XXXVIIIA), které byly zpracovány 
ve třetí zemi, sestávající nebo obsahující diamanty pocházející z Ruska nebo vyvážené z Ruska o 
hmotnosti 0,5 karátu nebo vyšší nebo 0,1 gramu* na diamant.  

* Syntetické diamanty se v kombinované nomenklatuře měří v gramech (1 karát = 0,2 gramy). 

https://finance.ec.europa.eu/system/files/2023-12/faqs-sanctions-russia-diamonds_en.pdf


 

3. Vztahují se prahové hodnoty 1,0 karátu a 0,5 karátu k hmotnosti diamantu před vyleštěním 
nebo po něm? 
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023) 

Hmotnostní prahy platí stejně pro neopracované a leštěné diamanty v době dovozu do Unie.  

 

4. Jsou diamantové šperky obsahující ruské diamanty zakázány?  
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023) 

Ano, od 1. ledna 2024 je zakázáno nakupovat, dovážet nebo převádět šperky obsahující ruské diamanty 
uvedené v části C přílohy XXXVIIIA nařízení Rady č. 833/2014, pokud pocházejí z Ruska nebo byly z Ruska 
vyvezeny. Totéž platí pro šperky obsahující diamanty jakéhokoli původu, které procházely Ruskem.  

Od 1. září 2024 se navíc tento zákaz rozšiřuje na šperky, které byly zpracovány ve třetí zemi a obsahují 
diamanty pocházející z Ruska nebo vyvážené z Ruska s hmotností rovnou nebo vyšší než 0,5 karátu nebo 0,1 
gramu na diamant.  

Dále platí zákaz zlatých šperků (článek 3o) a šperků z drahých kovů (článek 3i) z Ruska. 

 

5. Mohu cestovat s diamantovými šperky do Ruska a z Ruska?  
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023)  

Ano, zákaz článku 3p se nevztahuje na šperky obsahující ruské diamanty pro osobní potřebu fyzických osob 
cestujících do Evropské unie nebo jejich nejbližších rodinných příslušníků cestujících s nimi, pokud jsou ve 
vlastnictví těchto osob a nikoli určené k prodeji.  

Obdobná výjimka platí také pro zákaz zlata podle článku 3o a pro zákaz vývozu diamantových šperků 
zařazených na seznam luxusního zboží v příloze XVIII nařízení Rady č. 833/2014 (článek 3h). 

 

6. Vztahuje se zákaz podle článku 3p také na zboží podléhající omezení, které se již nachází 
na území Unie před vstupem příslušných omezujících opatření v platnost? 
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023)  

Stejně jako u všech ostatních omezujících opatření zakazujících dovoz, převod nebo nákup (viz v této 
souvislosti Q.3 DOVOZU, NÁKUPU A PŘEVODU UVEDENÉHO ZBOŽÍ) se omezení předpokládané v čl. 3p 
nařízení Rady č. 833/2014 netýká zboží, které je již propuštěno do volného oběhu na území Unie (tj. obvykle 
již uvedené na trh) v době, kdy příslušné opatření vstoupí v platnost. Pro zboží, které se již nachází v Unii, ale 
dosud nebylo propuštěno do volného oběhu, platí ustanovení čl. 12e nařízení Rady č. 833/2014. 

 

7. Jaké jiné sankce než článek 3p se týkají diamantů v nařízení Rady č. 833/2014? 
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023)  

EU již 6. října 2022 přidala dovoz syntetických diamantů z Ruska k zákazům dovozu (článek 3i nařízení Rady 
č. 833/2014). Kromě toho platí zákaz dovozu, převodu a nákupu zlatých šperků od 22. července 2022 (článek 
3o) a šperků z drahých kovů (článek 3i) z Ruska (doplněno 6. října 2022). V rozsahu, v jakém jsou diamanty 
zasazeny do těchto produktů, jsou zahrnuty.  

Diamanty a šperky podléhají zákazu vývozu luxusního zboží do Ruska, pokud je hodnota alespoň 300 EUR 
(článek 3h a oddíly 10 a 18 přílohy XVIII). Patří sem například syntetické/rekonstruované diamanty, 
diamantový prach a diamantové šperky a některé další luxusní produkty, jako jsou hodinky, ať už obsahují 
diamanty či nikoli. 



 

8. Jaký je mechanismus ověřování a certifikace surových diamantů založený na 
sledovatelnosti?  
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023)  

EU zavede od 1. března 2024 v rámci skupiny G7 spolehlivý mechanismus ověřování a certifikace surových 
diamantů založený na vysledovatelnosti a dohledovatelnosti (dále jen „certifikační systém G7“).  

Ověření na základě sledovatelnosti se bude vztahovat na surové diamanty o karátové velikosti nad určitými 
prahovými hodnotami (1,0 karátu nebo více od 1. března 2024 a 0,5 karátu nebo více od 1. září 2024).  

I když existuje několik scénářů, v zásadě budou identifikační informace o surovém diamantu nejprve vloženy 
(zaregistrovány) do knihy G7 založené na blockchainu. To se může stát na exportním místě v zemi producenta 
nebo v importním uzlu G7 pro surové diamanty.  

Jakmile surový diamant dorazí do importního uzlu G7, provede se ověření diamantu včetně fyzické kontroly. 
Certifikát G7 je vydán a přidán do účetní knihy G7 po úspěšném ověření. 

Systém certifikace bude v provozu od 1. března 2024 v pilotní fázi, aby byl plně funkční od 1. září 2024. Během 
tohoto období se hospodářské subjekty mohou rozhodnout použít buď certifikaci založenou na 
sledovatelnosti, nebo jiné důkazy (jako jsou certifikáty KP u nesmíšeného původu důkazy ze systémů 
sledovatelnosti nebo laboratorních zpráv) prokazující neruský původ. Seznam přijatých důkazů bude 
poskytnut později. Od 1. září 2024 bude používání certifikace založené na sledovatelnosti povinné pro dovoz 
diamantů o velikosti 0,5 karátu nebo vyšší.  

Certifikační schéma G7 bude tedy fungovat s využitím a rozšířením stávajících sledovacích technologií a 
kontrol. Výrobci diamantů budou moci zapsat požadované informace do účetní knihy, která je následně 
ověřena a certifikována v importním uzlu G7 (další podrobnosti o importním uzlu pro surové diamanty viz 
otázka 9).  

Kniha G7 založená na blockchainu je samostatná softwarová kniha a bude interoperabilní s několika 
stávajícími řešeními, která usnadňují certifikační schéma G7. 

 

9. Co potřebuji vědět, než budu plánovat dovoz diamantů do Unie?  
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023)  

Dovozci poskytnou důkaz o zemi původu diamantů nebo výrobků obsahujících diamanty použitých jako 
vstupy pro zpracování výrobku ve třetí zemi, pokud diamanty přesahují určitou velikost karátů, takto:  

Od 1. března 2024 budou všechny surové diamanty o 1,0 karátu nebo vyšší, které chtějí vstoupit na trh G7, 
povinny projít takzvaným „surovým importním uzlem“ v EU, který se nachází v Antverpách (Belgie) za účelem 
prvotního ověření (včetně fyzického kontrola) a certifikace. Belgie již dnes zpracovává 99,99 % dovozu 
surových diamantů do EU. Od 1. září 2024 je limit snížen na 0,5 karátu nebo více. Orgán pro ověřování 
diamantů (uvedený v příloze XXXVIIIB) je tento: 

Federal Public Service Economy v Diamond Office  
Hoveniersstraat 22  
B-2018 Antverpy  
Belgie  

Certifikát G7 identifikující diamant bude vystaven v surovém uzlu.  

Ověření při dovozu leštěných diamantů má být založeno na neopracovaných certifikátech, které následují po 
surovém diamantu během výroby/leštění. Přesné podmínky budou sděleny později. 

 

10. Jaká je souvislost s certifikací Kimberley Process (KP)?  



(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023)  

KP má klíčovou roli při kontrole surových diamantů a zajištění jejich bezkonfliktnosti. Sankce na ruské 
diamanty se vztahují na surové i leštěné diamanty. Systém zavádění sankcí na diamanty doplní certifikaci a 
ověřování KP.  

Kontrolní opatření zákazu ruských diamantů budou zaváděna po etapách. Od 1. ledna 2024 bude jako důkaz 
země původu akceptováno použití certifikátů KP dovoz surových diamantů. Od 1. března se bude používat 
systém sledovatelnosti ve formě knihy G7 založené na blockchainu, ale certifikáty KP budou stále přijímány 
jako důkaz země původu, pokud nebudou žádné ruské diamanty smíchány s jinými původy. Zatímco smíšené 
parcely budou přijato, protože certifikáty pro takové balíky neuvádějí původ, je proto nutné kromě certifikátu 
KP předložit i důkaz, že diamanty přesahující hmotnostní práh jsou jiného než ruského původu. Od 1. září 
2024 bude povinnost používat knihu G7 pro surové diamanty v rámci omezujících opatření EU povinná, 
zatímco požadavky na certifikaci KP budou platit i nadále. 

 

11. Kde najdu seznam zboží, na které se vztahuje zákaz diamantů podle článku 3p?  
(Poslední aktualizace: 22. prosince 2023)  

Zboží podléhající zákazu diamantů je uvedeno v příloze XXXVIIIA nařízení Rady č. 833/2014: 

Část A  

 Kód KN Popis 

 7102 10 Netříděné diamanty 

 7102 31 Neprůmyslové diamanty, neopracované nebo jednoduše řezané, štípané nebo broušené 

 7102 39 Neprůmyslové diamanty, jiné než neopracované nebo jednoduše řezané, štípané nebo 
broušené 

Část B 

 Kód KN Popis 

 7104 21 Syntetické nebo rekonstruované diamanty, neopracované nebo jednoduše řezané nebo 
hrubě tvarované 

 7104 91 Syntetické nebo rekonstruované diamanty, jiné než neopracované nebo jednoduše 
řezané nebo hrubě tvarované  

Část C 

 Kód KN Popis 

Ex 7113 Klenotnické výrobky a jejich části a součásti z drahých kovů nebo z kovu plátovaného 
drahými kovy, obsahující diamanty 

Ex 7114 Zlatnické nebo stříbrnické výrobky a jejich části a součásti z drahých kovů nebo kovů 
plátovaných drahými kovy, včetně diamantů 

Ex 7115 90 Ostatní výrobky z drahých kovů nebo z kovů plátovaných drahé kovy, obsahující 
diamanty, jinde neuvedené, kromě platinových katalyzátorů ve formě drátěnky nebo 
mřížky 

Ex 7116 20 Výrobky z přírodních nebo uměle pěstovaných perel, drahokamů nebo polodrahokamů 
(přírodních, syntetických nebo rekonstruovaných), obsahující diamanty 

Ex 9101 Náramkové hodinky, kapesní hodinky a jiné hodinky, včetně stopek, obsahujících 
diamanty, s pouzdrem z drahých kovů nebo z kovů plátovaných drahými kovy 



 

 


